

# 世卫组织总干事谭德塞强调 加强与新冠肺炎相关虚假信息斗争力度

新华社日内瓦2月8日电(记者刘曲)世界卫生组织总干事谭德塞8日强调,有关新冠肺炎的错误信息会加大医护人员的工作难度,并向公众传播恐惧,引起混乱,因此世卫组织将从4个方面加强与疫情相关虚假信息的斗争力度。

世卫组织的风险沟通和“谣言传染病”管理团队,积极追踪多语种疫情相关错误信息。其次,“谣言传染病”管理团队正在与世卫组织的媒体部门密切合作,向更广泛的受众传递疫情信息,其中包括在世卫组织网站、社交媒体以及媒体上发布“辟谣者”栏目,并通过与专家直播问答的方式来辟谣。

第三,世卫组织还与搜索引擎、社交媒体等行业公司合作,包括脸书、谷歌、腾讯、百度、推特、抖音、微博、拼趣等,要求它们过滤虚假信息,并推广从世卫组织、美国疾病控制和预防中心等可靠来源获得的信息。

最后,世卫组织还通过社交媒体等渠道与有影响力的公众人物取得联系,以此向他们的“粉丝”或追随者传播真实信息,尤其是在亚太地区。谭德塞说,面对新冠肺炎,人们必须获得准确的信息才能保护自己和其他人,而错误的信息使医护人员的工作更加困难,它转移了决策者的注意力,引起混乱,并向公众传播恐惧。世卫组织目前不仅仅是在与病毒斗争,还在与散布虚假信息、破坏疫情应对工作的人员斗争。

## 联合国赞赏中国在维和方面的突出贡献

据新华社喀土穆2月9日电(记者马意翀)中国第三批赴苏丹达尔富尔维和直升机分队8日以优异成绩通过联合国军事能力评估组调研评估。联合国秘书长军事顾问罗伊特中将同时对中国在维和方面的突出贡献表示赞赏。

中国赴苏丹达尔富尔维和部队由第15批维和工兵分队和第3批维和直升机分队组成。工兵分队和直升机分队自抵达任务区后,出色完成了各项施工保障和飞行保障任务,被誉为联合国和非洲联盟驻达尔富尔联合特派团不可或缺的力量。

## 日本成功发射一颗光学侦察卫星

新华社东京2月9日电(记者华义)日本三菱重工公司9日说,当天上午利用一枚H2A火箭为日本政府成功发射一颗光学侦察卫星。

三菱重工公司说,当地时间10时34分(北京时间9时34分),搭载“光学7号”的H2A火箭从鹿儿岛县种子岛宇宙中心发射升空,将卫星送入预定轨道。

这颗卫星由日本政府内阁卫星信息中心负责运营管理。据日本NHK电视台报道,它主要负责对地面目标进行拍摄监视,用于军事和灾害应对等目的。

## 2020年芝加哥汽车展开幕

据新华社芝加哥2月8日电(记者王强)2020年芝加哥车展8日在芝加哥麦考密克会展中心拉开帷幕,来自全球众多汽车厂家的近千辆汽车参展。

芝加哥车展始于1901年,今年是第112届。本届车展2月8日至17日对公众开放,通用、福特、丰田、大众等20多家汽车厂商展出了旗下品牌的最新款,有的车型还是北美首秀。在近年来汽车销量总体下降的背景下,各厂商试图利用互动体验性强的车展,吸引更多的潜在消费者。

- NEWS 微新闻**
- 中英两国研究团队发现,调控水稻的一个关键基因,能提高它对氮肥的利用效率。这一工作有望用于改良水稻品种,在降低施肥成本和减少环境污染风险的同时提高水稻产量。
  - 日本外务大臣茂木敏充8日在东京与英国外交大臣多米尼克·拉布就尽快启动两国自由贸易协定谈判达成一致。拉布告诉记者,谈判将于今后数周启动。
  - 在美国进行的一项临床试验显示,经过体外多次基因编辑的免疫细胞可在癌症患者体内存活数月,表明这种方法未来有望用于抗癌和治疗其他疾病。
  - 以色列看守政府总理本雅明·内塔尼亚胡8日披露,以色列正按照美国“中东和平新计划”、即所谓“世纪协议”,着手绘制约旦河西岸划归以色列部分的地图。
  - 阿根廷副总统克里斯蒂娜·费尔南德斯·德基什内尔8日称,在阿根廷经济摆脱衰退之前,政府无法向国际货币基金组织(IMF)偿还救助贷款。
  - 据美国地质调查局地震信息网消息,巴布亚新几内亚东新不列颠省附近海域9日发生6.2级地震,目前尚无人员伤亡报告。
  - 阿富汗黎明电视台9日报道说,阿富汗东部楠格哈尔省希尔扎德地区8日发生枪战,造成2名美军士兵丧生。均据新华社电

## 旧金山巡游庆新春



图①:2月8日,在美国旧金山,人们舞龙参加大巡游。图②:2月8日,在美国旧金山,参加大巡游活动的彩车。图③:2月8日在美国旧金山拍摄的大巡游活动现场。

当日,中国农历新年大巡游活动在美国旧金山举行。农历新年大巡游是旧金山一项传统活动,迄今已有百余年历史,被誉为全美规模最大的同类庆典之一。新华社发

## 联大主席称应对疫情要加强合作

据新华社亚的斯亚贝巴2月8日电(记者王守宝)第74届联大主席穆罕默德-班迪8日在埃塞俄比亚出席第33届非盟峰会时表示,在应对新冠肺炎疫情时,要避免谣言,加强团结合作。

穆罕默德-班迪对新华社记者说,各国应从权威渠道获取疫情信息,对来自非官方渠道的消息要

谨慎对待,避免听信谣言。有关病毒技术层面消息应由授权机构提供。穆罕默德-班迪对中国在疫情信息发布方面的做法表示赞赏。他说,中国驻联合国机构向联合国报告了有关疫情的详细情况,中国政府对疫情信息的发布及时、透明。中国政府发布的声明让外界清楚中

国正在发生的疫情情况,这有利于多边合作防止疫情蔓延。穆罕默德-班迪指出,团结和合作有利于应对疫情带来的挑战。无论在科技领域还是财政和后勤方面,都要加强团结合作。目前,已有部分国家和中国政府沟通,以了解中国需要哪些帮助。

## 爱尔兰举行大选 执政党面临挑战



2月8日,在爱尔兰首都都柏林,新芬党领导人玛丽·麦克唐纳在投票站投票。新华社发

爱尔兰8日举行大选。多个民调结果显示,由现任总理瓦拉德卡领导的执政党统一党在本次大选中面临两大反对党,即共和党和新芬

党的严峻挑战。当地一家权威民调机构日前公布的最新调查结果显示,统一党的支持率为20%,而新芬党和共和党的支持率分别为25%和23%。从1月14日宣布大选后展开的6次民调结果来看,统一党的支持率出现持续下降之势,一直落后于共和党,并被上升势头很猛的新芬党逐步超越。

根据爱尔兰法律,在大选中获得众议院席位超过半数的政党将有资格组成下届政府,如不够半数,则需要取得其他政党或独立议员的支持以组成少数派政府。统一党和共和党的领导人在大选前夕都曾公开表示他们不会和新芬党结盟。此次大选共有515名候选人角逐众议院里的159个席位,另外1个席位自动保留给上届众议院议长。在本次大选中,有资格投票的选民有大约340万。计票工作将在当地时间9日上午9时开始。根据法律,爱尔兰众议院每届任期5年,政府任期也是如此。记者 张琪 新华社都柏林2月9日电

## 巴西女孩作画支持中国抗疫



2月7日,小学生梅拉妮·文迪在巴西圣保罗市手持自己创作的绘画作品,祝福中国朋友早日战胜疫情。在巴西圣保罗的学校手工教室内,9岁的文迪创作了一幅画作,画中不同肤色的人手牵手,并寄语“所有人团结一致抗击新型冠状病毒”。新华社发

## 非盟各成员国外长 声援中国抗击新冠肺炎疫情

据新华社亚的斯亚贝巴2月9日电(记者李铭)非盟执行理事会当地时间8日晚发布公报说,非盟各成员国外长对中国抗击新冠肺炎疫情的斗争表示一致声援。非盟执行理事会在公报中表示,非盟各成员国外长一致声援中国政府和人民为阻断新冠肺炎疫情蔓延及后续应对所做的

努力,对中国政府应对疫情挑战的能力充满信心。公报表示,非盟各成员国外长相信中国会采取必要措施,依照国际适用的标准和程序,呼吁各国和有关国际组织,特别是世界卫生组织和非洲疾控中心的关切;相信中国政府会与各国展开合作,共同应对这一新型病毒带来的各种挑战。

## 阿塞拜疆举行新一届议会选举

据新华社巴库2月9日电(记者李铭)阿塞拜疆9日举行新一届国民议会选举投票。这是该国历史上首次提前举行议会选举。阿塞拜疆中央选举委员会主席马扎希尔·帕纳霍夫当天说,本次选举登记选民超过532万,共设5570个投票站,投票从当地时间9日8时持续至19时。共1314名候

选人角逐国民议会125个席位,其中246人来自19个党派,其余为独立候选人。阿塞拜疆中央选举委员会将于10日公布初步计票结果。来自上海合作组织、欧安组织等59个国际组织及58个国家的883名国际观察员将与阿塞拜疆本国监选员一起监督本次选举过程。

## 哈梅内伊说伊朗将以强军止战

据新华社电 伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·哈梅内伊8日说,为防止战争,伊朗将增强军事实力。伊朗媒体报道,哈梅内伊告诉多名空军将领,美国对伊朗施加制裁是“犯罪行为”,我们必须强大,以防止针对我国的任何战争。“羸弱将鼓励我们的敌人攻击伊朗”。哈梅内伊说,伊朗“不想威胁任何人”,增强军事实力是为保护

国家安全。美国2018年单方面退出伊朗核问题全面协议,随后恢复和追加对伊朗制裁,引发美伊关系高度紧张,双方对抗加剧。哈梅内伊说,美方目标是阻止伊朗拥有强大的军队及空军力量,但伊朗已经“将压力转化为机遇”,“伊朗空军(在伊朗伊斯兰革命以前)甚至不能修理飞机,但现在能够制造飞机”。

## 泰国阿叻府枪击事件凶手被击毙



2月9日,军警在泰国阿叻府枪击事件现场护送民众撤离。据泰国媒体9日报道,泰国东北部阿叻府枪击事件的凶手当天清晨5时30分左右被安全部队人员击毙。目前这一事件已造成27人死亡,57人受伤,其中32人伤势严重。无中国公民伤亡。新华社发

## 纽约威斯敏斯特犬展开展



2月8日,在美国纽约举行的威斯敏斯特犬展上,一只狗参加“灵敏”竞赛。一年一度的威斯敏斯特犬展上周末在美国纽约开幕。新华社发